
 

Program obezbjeđenja besplatnih udžbenika 

 za školsku 2013/14. godinu 

 

 U cilju zaštite životnog standarda najosjetljivijih kategorija stanovništva u Crnoj 

Gori,  Ministarstvo rada i socijalnog staranja, u saradnji sa Ministarstvom prosvjete, 

kao i prethodnih godina, predlaže da se nastavi sa aktivnostima za nabavku besplatnih 

udžbenika za učenike osnovnih i srednjih škola: 

- bez roditeljskog staranja; 

- čiji je roditelj, odnosno staratelj  korisnik materijalnog obezbjeđenja 
porodice; 

- sa posebnim obrazovnim potrebama; 

- koji su smješteni  u ustanovama socijalne i dječije zaštite; 

- na porodičnom smještaju; 
-    romske i egipćanske populacije(RE). 
 

.   Pored toga, Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o osnovnom 
obrazovanju i vaspitanju („Službeni list CG”, 39/13) utvrđeno je pravo na besplatne 
udžbenike za navedene kategorije za učenike osnovne škole..  
 
 Pravo na besplatne udžbenike u školskoj 2013/14. ostvariće učenici koji su 

izvršili povraćaj besplatno dobijenih udžbenika za školsku 2012/13. godinu, na što su 

se obavezali prilikom prošlogodišnje raspodjele, kao i oni koji ove godine prvi put 

ostvaruju to pravo. 

 Učenici koji su ove godine upisani u  I, II ili III razred osnovne škole, trebalo bi 

da dobiju nove komplete udžbenika, preko školskih biblioteka, jer su udžbenici za te 

razrede radnog karaktera. 

 Učenici  IV, V, VI, VII, VIII i IX razreda osnovne škole i učenici gimnazije, 

trebalo bi da dobiju besplatne udžbenike preko školskih biblioteka, ukoliko su izvršili 

povraćaj besplatno dobijenih udžbenika za školsku 2012/13. godinu.  

  



 Da bi učenik ostvario pravo na besplatne udžbenike potrebno je da dostavi 

potvrdu nadležnog centra za socijalni rad o ostvarivanju nekog od socijalno-zaštitnih 

prava. 

 Učenici srednjih stručnih škola, koji su ostvarili pravo na novčanu pomoć za 

kupovinu knjiga u školskoj 2012/13. godini, treba da ostvare to pravo i u narednoj 

školskoj godini ukoliko su školskim bibliotekama vratili udžbenike za prošlu školsku 

godinu, na osnovu čega će dobiti potvrdu, sa kojom bi u nadležnim centrima za 

socijalni rad mogli da ostvare pravo na novčanu naknadu za kupovinu udžbenika za 

školsku  2013/14. godinu, ukoliko školska biblioteka ne posjeduje potrebne komplete 

udžbenika. 

 Ministarstvo rada i socijalnog staranja za sprovođenje Programa obezbjeđenja  

besplatnih udžbenika za školsku 2013/2014. godinu nema obezbijeđena budžetska 

sredstva. Prema podacima ustanova socijalne i dječije zaštite evidentirano je 2617 

učenika srednjih stručnih škola za koje je potrebno obezbijediti sredstva u iznosu od  

50,00 eura  po učeniku, što ukupno iznosi 130.850,00 eura. 

             Ministarstvo prosvjete za sprovođenje Programa obezbjeđenja  besplatnih 

udžbenika za školsku 2013/2014. godinu nema obezbijeđena budžetska sredstva. 

Prema evidenciji vaspitno-obrazovnih ustanova, zaključno sa 27. avgustom 2013. 

godine, potrebno je nabaviti  7,689 novih kompleta  udžbenika za učenike osnovnih 

škola i gimnazija, za šta je neophodno obezbijediti 455,550.80 eura, od čega je za 

osnovnu školu potrebno obezbijediti 7.566 kompleta u vrijednosti od 445.900,80 eura, 

a za gimnazije 123 kompleta u vrijednosti od 9.650,00 eura.  

 Napominjemo da su već podijeljena 962 nova kompleta udžbenika za učenike  

I, II i III razreda osnovne škole, u vrijednosti od 54,349.50 eura. Ova sredstva su 

obezbijeđena na osnovu Projekta „Obezbjeđivanje besplatnih udžbenika za učenike RE 

populacije u I, II i III razredu osnovne škole školske 2013/2014. godine“, preko Ministarstva 

za ljudska i manjinska prava.  

              Saglasno navedenom, Programom obezbjeđenja besplatnih udžbenika za 

školsku 2013/2014. godinu će biti obuhvaćeno ukupno 12.217 učenika osnovnih 

škola i gimnazija i 2.617 učenika srednjih stručnih škola, tj. ukupno 14.834 učenika.  
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